
 

รายงานผลการวิเคราะห์ข้อมูล   
แบบประเมินความพึงพอใจซุ้ม/ร้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง ภายในมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี  

ประจ าปี 2564 ครั้งที่ 1  
 

 1.  จุดประสงค์ของการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้เพ่ือเป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาและ
ปรับปรุงประสิทธิภาพการบริหารจัดการซุ้ม/ร้านเครื่องดื่มและอาหารว่างที่อยู่ในความดูแลของฝ่ายบริหาร
จัดการทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ ส านักบริหารทรัพย์สินและสิทธิประโยชน์ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี   
 2.  ประชากรและกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการส ารวจความพึงพอใจในครั้งนี้  ได้แก่  ผู้มาใช้บริการซุ้ม/
ร้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง จ านวน 22 ร้าน รวมจ านวน 1,055 ราย ดังนี้      

ล าดับ ที่ตั้ง ชื่อ-สกุล ผู้ประกอบการ จ านวนผู้ตอบแบบประเมิน
ความพึงพอใจ (ราย) 

1 คณะพยาบาลศาสตร์ นายสราวุธ  อุ่นจิต 43 
2 หลังส านักงานอธิการบดีหลังใหม่ นางสาวธิติมา  ดวงงอก 50 
3 คณะศิลปศาสตร์ 1 นายสราวุธ  โกษาพันธุ์ 50 
4 คณะศิลปศาสตร์ 2 นางปิสนา  สุวรรณะต ิ 32 
5 อาคารเรียนรวม 3 ซุ้มท่ี 2 นางจริยา แซ่ลี 74 
6 อาคารเรียนรวม 4 หน้าอาคาร 1 นางสาวจิราพร  เข็มทิศ 57 
7 อาคารเรียนรวม 4 หลังอาคาร 1 นางเดือนเพ็ญ  อุปมา 77 
8 อาคารเรียนรวม 4 หลังอาคาร 2 นางสาวสุคนธ์ทิพย์  เป้ยแย้ม 22 
9 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 2 นางสาวธนพร  เหมะนัค 51 

10 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 3 นายชาญยุทธ  จตุรภัทรวงศ ์ 26 
11 คณะวิศวกรรมศาสตร์ 4 นางสาวพรศรี  สุวรรณะ 41 
12 คณะบริหารศาสตร์ นางสาวจีรนันท์  บัวจูม 35 
13 คณะบริหารศาสตร์ นางมยุรา  จันทร์ตรี 23 
14 หอพักราชาวดี 1 ว่าที่ร้อยตรีหญิงพัชรินทร์  ถินถาวร 30 
15 อาคารบริการ 1 นายภูมิศักดิ์  ป้านภูมิ 25 
16 คณะเกษตรศาสตร์ นางสาวจุรีพร  ด าพะธิก 79 
17 อาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ นายวรวิทย์  ทองปั้น 94 
18 อาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ นางรัตนา ศรีบุตร 58 
19 อาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ นางอาวรณ์  กุค าใส 62 
20 อาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์ นางสาวพิพัฒน์พร แก้วรักษา 33 
21 อาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์ นางสาววันดี  วันชม 78 
22 อาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์ นางประวีณา  ดอกค า 15 

  รวม 1,055 
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 3.  เครื่องมือที่ใช้ในการเก็บรวบรวมข้อมูลในครั้งนี้  คือ แบบสอบถามออนไลน์และแบบสอบถาม
แบบกระดาษส าหรับผู้แทนคณะ/หน่วยงานเจ้าของพ้ืนที่ แบ่งออกเป็น 3 ตอน  
   ตอนที่ 1 เป็นข้อมูลทั่วไปของผู้มาใช้บริการ 
   ตอนที่ 2 เป็นค าถามเกี่ยวกับความพึงพอใจในการใช้บริการ ชนิดมาตราส่วน 4 ระดับ         

แบ่งออกเป็น 4 ด้าน คือ   
   1.  ด้านการให้บริการ   
   2.  ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
   3.  ด้านสุขาภิบาลและสถานทีป่ระกอบการ 
      4.  ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ   

   ตอนที่ 3 คือ ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ  
   เก็บข้อมูลระหว่างวันที่ 3 มีนาคม 2564  ถึงวันที่ 16 เมษายน 2564  
 4.  เกณฑ์การแปลผลการวิเคราะห์ข้อมูล   
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  3.26 - 4.00 หมายความว่า ดีมาก 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  2.51 - 3.25 หมายความว่า ดี 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.76 - 2.50 หมายความว่า พอใช้ 
 ค่าเฉลี่ยระหว่าง  1.00 - 1.75 หมายความว่า น้อย 
 5.  ผลการวิเคราะห์สรุปผลได้ดังตารางต่อไปนี้ 
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1.  นายสราวุธ  อุ่นจิต ที่ตั้งคณะพยาบาลศาสตร์                                                                                                 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 5 11.63 
           หญิง 38 88.37 

รวม 43 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 40 93.02 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 3 6.98 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 43 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
12 
10 
4 

17 

 
27.91 
23.26 
9.30 

39.53 
รวม 43 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 88.37 และเป็นเพศชาย จ านวน 5 

คน คิดเป็นร้อยละ 11.63   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 93.02 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.98  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 17 

คน คิดเป็นร้อยละ 39.53 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 27.91   
ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 23.26 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 9.30 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   
1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.67 91.86 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.70 92.44 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.77 94.19 

รวม 3.71 92.83 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   
2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.63 90.70 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.56 88.95 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.65 91.28 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.47 86.63 

                                    รวม 3.58 89.39 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 
 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.70 92.44 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.70 92.44 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.65 91.28 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.67 91.86 

                                    รวม 3.68 92.01 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.72 93.02 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.72 93.02 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.77 94.19 

รวม 3.74 93.41 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะพยาบาลศาสตร์ (ร้านน้องกวาง สาขา 2) อยู่ในระดับดีมากท้ัง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อย
ได้ดังนี้ ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.74 คิดเป็นร้อยละ 93.41) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 
3.71 คิดเป็นร้อยละ 92.83) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.68 คิดเป็นร้อยละ 
92.01) และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.58 คิดเป็นร้อยละ 89.39) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 
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2. นางสาวธิติมา ดวงงอก ที่ตั้งหลังส านักงานอธิการบดีหลังใหม่                                                                                                 
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 20 40.00 
           หญิง 30 60.00 

รวม 50 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 7 14.00 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 40 80.00 
           บุคคลภายนอก 3 6.00 

รวม 50 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
16 
4 
2 

28 

 
32.00 
8.00 
4.00 

56.00 
รวม 50 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 และเป็นเพศชาย จ านวน 20 

คน คิดเป็นร้อยละ 40.00   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 

80.00 เป็นนักศึกษา จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 14.00 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 3 คน 
คิดเป็นร้อยละ 6.00  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 28 
คน คิดเป็นร้อยละ 56.00 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 32.00   
ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 
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    ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1.ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.56 89.00 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.58 89.50 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.62 90.50 

รวม 3.59 89.67 
2.ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.60 90.00 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.62 90.50 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.62 90.50 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.60 90.00 

                                    รวม 3.61 90.25 
3.ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.52 88.00 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.52 88.00 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.42 85.50 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.46 86.50 

                                    รวม 3.48 87.00 
4.ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.50 87.50 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.38 84.50 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.56 89.00 

รวม 3.48 87.00 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณหลังส านักงานอธิการบดีหลังใหม่ (ร้านเบียร์ & สตอ ก๋วยจั๊บ ฟินเวอร์) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน 
โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.61 คิดเป็นร้อยละ 90.25) 
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.59 คิดเป็นร้อยละ 89.67) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ            
(มีค่าเฉลี่ย 3.48 คิดเป็นร้อยละ 87.00) และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.48 คิดเป็นร้อยละ 
87.00) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อยากให้มีแอร์ มีตามสั่ง 
2. อยากให้ขายอาหารตามสั่งได้เหมือนเมื่อก่อน  
3. ร้านทนัสมัย มีบริการรับ-จ่าย เงินหลายรูปแบบ ซึ่งเหมาะกับยุคที่ไม่ได้ถือเงินสด 
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4. ดีมาก 
5. มหาวิทยาลัยฯ ควรให้ขายอาหารที่มีความหลากหลาย เช่น อาหารตามสั่ง เพ่ือเป็นการสร้าง

ทางเลือกแก่นักศึกษาและบุคลากรในมหาวิทยาลัย 
6. อยากให้เปิดโอกาสให้ร้าน (ซุ้ม) ได้ท าอาหารได้หลากหลาย เพื่อรองรับการให้บริการแก่ผู้ใช้บริการ

ได้ทั่วถึง เนื่องจาก บุคลากร สนอ.ที่ใช้บริการซุ้มดังกล่าวมีจ านวนมากทุกวัน 
7. ดีเยี่ยม 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8 

 

3.  นายสราวุธ โกษาพันธุ์ ที่ตั้งคณะศิลปศาสตร์ 1                                                                                              
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 9 18.00 
           หญิง 41 82.00 

รวม 50 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 49 98.00 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 1 2.00 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 50 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
2 
4 
6 

38 

 
4.00 
8.00 

12.00 
76.00 

รวม 50 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 82.00 และเป็นเพศชาย จ านวน 9 

คน คิดเป็นร้อยละ 18.00   
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 98.00 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.00  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 38 

คน คิดเป็นร้อยละ 76.00 ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 12.00         
ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 และใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.00 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.86 96.50 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.74 93.50 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.78 94.50 

รวม 3.79 94.83 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.66 91.50 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.60 90.00 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.78 94.50 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.76 94.00 

                                    รวม 3.70 92.50 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.72 93.00 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.66 91.50 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.66 91.50 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.64 91.00 

                                    รวม 3.67 91.75 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.62 90.50 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.62 90.50 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.70 92.50 

รวม 3.65 91.17 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะศิลปศาสตร์ 1 (ร้าน ILC brake) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.79 คิดเป็นร้อยละ 94.83) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.70 
คิดเป็นร้อยละ 92.50) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.67 คิดเป็นร้อยละ 91.75) 
และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.65 คิดเป็นร้อยละ 91.17) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. ขอเพียวริคุเยอะๆ 
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4.  นางปิสนา สุวรรณะติ ที่ตั้งคณะศิลปศาสตร์ 2                                                                                              
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 9 28.13 
           หญิง 23 71.87 

รวม 32 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 31 96.87 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 1 3.13 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 32 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
8 
4 
8 

12 

 
25.00 
12.50 
25.00 
37.50 

รวม 32 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 71.87 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 28.13 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 96.87 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.13 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 

คน คิดเป็นร้อยละ 37.50 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00         
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 12.50 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.94 98.44 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.94 98.44 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.97 99.22 

รวม 3.95 98.70 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.84 96.09 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.72 92.97 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.94 98.44 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.94 98.44 

                                    รวม 3.86 96.48 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.81 95.31 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.84 96.09 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.66 91.41 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.97 99.22 

                                    รวม 3.82 95.51 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.94 98.44 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.72 92.97 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.97 99.22 

รวม 3.88 96.88 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะศิลปศาสตร์ 2 (ร้านแม่เก๋) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้            
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.95 คิดเป็นร้อยละ 98.70) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.88 
คิดเป็นร้อยละ 96.88) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.86 คิดเป็นร้อยละ 96.48) และด้าน
สุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.82 คิดเป็นร้อยละ 95.51) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

   - 
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5.  นางจริยา แซ่ลี ที่ตั้งอาคารเรียนรวม 3 ซุ้มที่ 2                                                                                              
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 17 22.97 
           หญิง 57 77.03 

รวม 74 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 73 98.65 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ - - 
           บุคคลภายนอก 1 1.35 

รวม 74 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
13 
17 
11 
33 

 
17.57 
22.97 
14.86 
44.60 

รวม 74 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 77.03 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.97 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่ เป็นนักศึกษา จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 98.65 และเป็น

บุคคลภายนอก จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 1.35 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 33 

คน คิดเป็นร้อยละ 44.60 ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 22.97  
ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 17.57 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 14.86 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.54 88.51 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.51 87.84 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.73 93.24 

รวม 3.59 89.86 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.62 90.54 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 91.89 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.72 92.91 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.70 92.57 

                                    รวม 3.68 91.98 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.57 89.19 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.50 87.50 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.45 86.15 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.54 88.51 

                                    รวม 3.51 87.84 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.54 88.51 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.49 87.16 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.58 89.53 

รวม 3.54 88.40 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเรียนรวม 3 ซุ้มที่ 2 (ร้านเจ้นิว) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้             
ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.68 คิดเป็นร้อยละ 91.98) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.59 
คิดเป็นร้อยละ 89.86) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.54 คิดเป็นร้อยละ 88.40) และด้าน
สุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.51 คิดเป็นร้อยละ 87.84) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อร่อยมาก ขาดก๋วยจั๊บร้านนี้เหมือนจะขาดใจ 
2. ถ้ามีโอนเงินอาจจะสะดวกต่อหลายๆ คน  
3. พอใช้  
4. อยากให้ติดแอร์ อยากให้มีพัดลมเพิ่ม อยากให้มีเครื่องเสียง  
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5. ในการด าเนินเรียกลูกค้า อยากให้ผู้หญิงแจ่มๆ มาเยอะๆ 
6. ดีทุกอย่าง รัก  
7. อยากให้มีโอนจ่าย 
8. อร่อยมาก  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



15 

 

6.  นางสาวจิราพร เข็มทิศ ที่ตั้งอาคารเรียนรวม 4 หน้าอาคารซุ้มที่ 1                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 20 35.09 
           หญิง 37 64.91 

รวม 57 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 50 87.72 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 8.77 
           บุคคลภายนอก 2 3.51 

รวม 57 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
11 
10 
8 

28 

 
19.30 
17.54 
14.04 
49.12 

รวม 57 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 64.91 และเป็นเพศชาย จ านวน 20 

คน คิดเป็นร้อยละ 35.09 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 87.72 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัย จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 8.77 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 2 คน       
คิดเป็นร้อยละ 3.51 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 28 
คน คิดเป็นร้อยละ 49.12 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 19.30  
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 17.54 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 14.04 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.96 99.12 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.93 98.25 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.93 98.25 

รวม 3.94 98.54 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.81 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.89 97.37 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.93 98.25 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.81 

                                    รวม 3.91 97.81 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 96.93 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 96.93 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.81 95.18 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.91 97.81 

                                    รวม 3.87 96.71 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.89 97.37 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.86 96.49 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.95 98.68 

รวม 3.90 97.51 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเรียนรวม 4 หน้าอาคารซุ้มที่ 1 (ร้านล้านน้องจีโอ้) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจาก
มากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.94 คิดเป็นร้อยละ 98.54) ด้านเครื่องดื่มและอาหาร
ว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.91 คิดเป็นร้อยละ 97.81) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.90 คิดเป็นร้อยละ 
97.51) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.87 คิดเป็นร้อยละ 96.71) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. บริการดีมาก 
2. ดีแล้ว  
3. เหมาะสม  
4. แต่งร้านใหม่น่านั่ง 
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7.  นางเดือนเพ็ญ อุปมา ที่ตั้งอาคารเรียนรวม 4 หลังอาคารซุ้มที่ 1                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 23 29.87 
           หญิง 54 70.13 

รวม 77 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 69 89.61 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 8 10.39 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 77 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
13 
8 

12 
44 

 
16.88 
10.39 
15.58 
57.15 

รวม 77 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 70.13 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 29.87 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 89.61 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.39  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 44 

คน คิดเป็นร้อยละ 57.15 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 16.88  
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 15.58 และใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.39 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.70 92.53 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.68 91.88 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.74 93.51 

รวม 3.71 92.64 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.69 92.21 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 91.88 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.75 93.83 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.77 94.16 

                                    รวม 3.72 93.02 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.73 93.18 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 91.88 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.75 93.83 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.70 92.53 

                                    รวม 3.71 92.86 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.62 90.58 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.66 91.56 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.75 93.75 

รวม 3.68 91.96 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเรียนรวม 4 หลังอาคารซุ้มที่ 1 (ร้านเดือนเพ็ญ) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมาก
ไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.72 คิดเป็นร้อยละ 93.02) ด้านการให้บริการ 
(มีค่าเฉลี่ย 3.71 คิดเป็นร้อยละ 92.64) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.71 คิดเป็น
ร้อยละ 92.86) และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.68 คิดเป็นร้อยละ 91.96) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 
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8.  นางสาวสุคนธ์ทิพย์ เป้ยแย้ม ที่ตั้งอาคารเรียนรวม 4 หลังอาคารซุ้มที่ 2                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 3 13.64 
           หญิง 19 86.36 

รวม 22 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 22 100.00 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ - - 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 22 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
12 
3 
4 
3 

 
54.54 
13.64 
18.18 
13.64 

รวม 22 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 86.36 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 
2. จ าแนกตามสถานะ เป็นนักศึกษาทั้งหมด จ านวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 1 – 2  ครั้งต่อเดือน จ านวน 12 คน 

คิดเป็นร้อยละ 54.54 ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 18.18              
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้ง
ต่อเดือน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.64 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.77 94.32 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.68 92.05 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.64 90.91 

รวม 3.70 92.42 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.77 94.32 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 92.05 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.77 94.32 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.77 94.32 

                                    รวม 3.75 93.75 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 92.05 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.59 89.77 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.68 92.05 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.68 92.05 

                                    รวม 3.66 91.48 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.68 92.05 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.77 94.32 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.77 94.32 

รวม 3.74 93.56 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเรียนรวม 4 หลังอาคารซุ้มที่ 2 (ร้าน Coffee More) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจาก
มากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.75 คิดเป็นร้อยละ 93.75) ด้านสุขอนามัย
ของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.74 คิดเป็นร้อยละ 93.56) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.70 คิดเป็นร้อยละ 
92.42) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.66 คิดเป็นร้อยละ 91.48) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 

 
 
 
 
 



21 

 

9.  นางสาวธนพร เหมะนัค ที่ตั้งคณะวิศวกรรมศาสตร์ 2                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 26 50.98 
           หญิง 25 49.02 

รวม 51 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 40 78.43 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 10 19.61 
           บุคคลภายนอก 1 1.96 

รวม 51 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
15 
7 
8 

21 

 
29.41 
13.73 
15.69 
41.17 

รวม 51 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศชาย จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 50.98 และเป็นเพศหญิง จ านวน 25

คน คิดเป็นร้อยละ 49.02 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 78.43 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 19.61 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 1.96  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 21 
คน คิดเป็นร้อยละ 41.17 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 29.41  
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 15.69 และใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 13.73 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.86 96.57 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.71 92.65 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.78 94.61 

รวม 3.78 94.61 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.63 90.69 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.69 92.16 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.67 91.67 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.67 91.67 

                                    รวม 3.66 91.54 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.45 86.27 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.47 86.76 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.53 88.24 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.69 92.16 

                                    รวม 3.53 88.36 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.67 91.67 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.59 89.71 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.71 92.65 

รวม 3.65 91.34 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะวิศวกรรมศาสตร์ 2 (ร้านป้ารวย) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.78 คิดเป็นร้อยละ 94.61) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.66 
คิดเป็นร้อยละ 91.54) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.65 คิดเป็นร้อยละ 91.34) และ       
ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.53 คิดเป็นร้อยละ 88.36) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. ควรมีฝาปิดเครื่องปรุง 
2. ควรมีผ้าคลุมถ้วยจาน เพื่อป้องกันฝุ่น 
3. ควรประหยัดน้ าไม่เปิดน้ าทิ้งไว้นานๆ 
4. ไม่ควรมีสุนัขในร้าน 

 

 



23 

 

10.  นายชาญยุทธ จตุรภัทรวงศ์ ที่ตั้งคณะวิศวกรรมศาสตร์ 3                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 14 53.85 
           หญิง 12 46.15 

รวม 26 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 20 76.92 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 19.23 
           บุคคลภายนอก 1 3.85 

รวม 26 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
9 
7 
1 
9 

 
34.62 
26.91 
3.85 

34.62 
รวม 26 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศชาย จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 53.85 และเป็นเพศหญิง จ านวน 12

คน คิดเป็นร้อยละ 46.15 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 76.92 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 19.23 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 3.85  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 9 คน คิดเป็น   
ร้อยละ 34.62 ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 34.62  ใช้บริการ 
3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 26.91 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 
1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.85 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.85 96.15 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.73 93.27 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.77 94.23 

รวม 3.78 94.55 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.69 92.31 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.69 92.31 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.69 92.31 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.65 91.35 

                                    รวม 3.68 92.07 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.65 91.35 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.65 91.35 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.54 88.46 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.62 90.38 

                                    รวม 3.62 90.38 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.62 90.38 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.58 89.42 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.62 90.38 

รวม 3.60 90.06 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะวิศวกรรมศาสตร์ 3 (ร้านเจ๊ติ๋ม) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.78 คิดเป็นร้อยละ 94.55) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.68 
คิดเป็นร้อยละ 92.07) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.62 คิดเป็นร้อยละ 90.38) 
และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.60 คิดเป็นร้อยละ 90.06) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อยากให้เพ่ิมจุดบริการให้น้ าดื่มฟรีแก่นักศึกษา  
2. ดูแลความสะอาดพ้ืนที่รอบๆ ควรมีฝาปิดเครื่องปรุง  
3. ควรมีผ้าคลุมถ้วยจานเพื่อป้องกันฝุ่น  
4. ควรใช้น้ าประหยัด ไม่ปล่อยน้ าทิ้งเสียเปล่า  
5. ควรมีจุดบริการน้ าดื่มฟรี 
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11.  นางสาวพรศรี สุวรรณะ ท่ีตั้งคณะวิศวกรรมศาสตร์ 4                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 18 43.90 
           หญิง 23 56.10 

รวม 41 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 34 82.93 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 6 14.63 
           บุคคลภายนอก 1 2.44 

รวม 41 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งตอ่เดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
5 
4 
2 

30 

 
12.20 
9.76 
4.88 

73.16 
รวม 41 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 56.10 และเป็นเพศชาย จ านวน 18

คน คิดเป็นร้อยละ 43.90 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 82.93 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 14.63 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 2.44 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 30 
คน คิดเป็นร้อยละ 73.16 ใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 12.20           
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 9.76 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.88 
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 ตารางที ่ 2  ความพงึพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.90 97.56 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.80 95.12 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.83 95.73 

รวม 3.85 96.14 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.78 94.51 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.76 93.90 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.78 94.51 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.76 93.90 

                                    รวม 3.77 94.21 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 92.07 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.68 92.07 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.71 92.68 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.66 91.46 

                                    รวม 3.68 92.07 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.78 94.51 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.76 93.90 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.76 93.90 

รวม 3.76 94.11 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะวิศวกรรมศาสตร์ 4 (ร้านก๋วยจั๊บร้านพ่ีบอย) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหา
น้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.85 คิดเป็นร้อยละ 96.14) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง            
(มีค่าเฉลี่ย 3.77 คิดเป็นร้อยละ 94.21) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.76 คิดเป็นร้อยละ 
94.11) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.68 คิดเป็นร้อยละ 92.07) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อร่อยมาก 
2. อาหารอร่อยทุกอย่างเลย  
3. ความหลากหลายของอาหารน้อยไปหน่อย  
4. อยากให้เพิ่มจุดบริการให้น้ าดื่มฟรีแก่นักศึกษา  
5. ดูแลความสะอาดจุดล้างจานและบริเวณโดยรอบ 
   



27 

 

6. ควรมีฝาปิดเครื่องปรุง  
7. ควรมีผ้าคลุมถ้วยจานเพ่ือป้องกันฝุ่น  
8. ควรมีจุดบริการน้ าดื่มฟรี 
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12.  นางสาวจรีนันท์ บัวจูม ที่ตั้งคณะบริหารศาสตร์                                                                                            
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 8 22.86 
           หญิง 27 77.14 

รวม 35 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 26 74.28 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 4 11.43 
           บุคคลภายนอก 5 14.29 

รวม 35 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
7 
8 
5 

15 

 
20.00 
22.86  
14.29 
42.85 

รวม 35 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 77.14 และเป็นเพศชาย จ านวน 8 

คน คิดเป็นร้อยละ 22.86 
2. จ าแนกตามสถาน ะ  ส่ วน ให ญ่ เป็ น นั กศึ กษ า  จ าน วน  26 คน  คิ ด เป็ น ร้ อยละ  7 4 .2 8                         

เป็นบุคคลภายนอก จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 และเป็นบุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 
จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 11.43  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 15 
คน คิดเป็นร้อยละ 42.85 ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 22.86          
ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 14.29 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.89 97.14 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.83 95.71 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.89 97.14 

รวม 3.87 96.67 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.89 97.14 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.86 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.83 95.71 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.89 97.14 

                                    รวม 3.88 96.96 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.83 95.71 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.74 93.57 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.94 98.57 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.86 96.43 

                                    รวม 3.84 96.07 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.77 94.29 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.89 97.14 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.86 96.43 

รวม 3.84 95.95 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะบริหารศาสตร์ (ร้านพ่ีหน่อย) อยู่ในระดับดีมากท้ัง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้าน
เครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.88 คิดเป็นร้อยละ 96.96) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.87          
คิดเป็นร้อยละ 96.67) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.84 คิดเป็นร้อยละ 96.07) 
และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.84 คิดเป็นร้อยละ 95.95) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. น่ารักใจดี  
2. ดีมาก 
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13.  นางมยุรา จันทร์ตรี ที่ตั้งคณะบริหารศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 9 39.13 
           หญิง 14 60.87 

รวม 23 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 17 73.91 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 21.74 
           บุคคลภายนอก 1 4.35 

รวม 23 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
3 
3 
3 

14 

 
13.04 
13.04 
13.04 
60.88 

รวม 23 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 60.87 และเป็นเพศชาย จ านวน 9 

คน คิดเป็นร้อยละ 39.13 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 73.91 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 21.74 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน 
คิดเป็นร้อยละ 4.35 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 14 
คน คิดเป็นร้อยละ 60.88 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.04        
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.04 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 13.04 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.96 98.91 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.78 94.57 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.78 94.57 

รวม 3.84 96.01 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.83 95.65 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.87 96.74 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.96 98.91 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.83 

                                    รวม 3.89 97.28 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.74 93.48 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.74 93.48 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.70 92.39 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.83 95.65 

                                    รวม 3.75 93.75 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.87 96.74 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.87 96.74 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.87 96.74 

รวม 3.87 96.74 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะบริหารศาสตร์ (ร้าน Coffee Me) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.89 คิดเป็นร้อยละ 97.28) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ              
(มีค่าเฉลี่ย 3.87 คิดเป็นร้อยละ 96.74) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.84 คิดเป็นร้อยละ  96.01) และ
ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.75 คิดเป็นร้อยละ 93.75) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. พ่ีเพ็ญน่ารัก  
2. พ่ีเพ็ญรับปรึกษาปัญหาหัวใจ ถือว่าเป็นจ็อบเสริม  
3. แม่ค้าเป็นกันเองมาก 
4. แม่ค้าหรือศูนย์รับฟังความทุกข์ ใครมาก็ระบายทั้งนั้นเลย ดีมากเลย 
5. แม่ค้าสวย น่ารัก ใจดี พูดเพราะ หุ่นดี  (น้องทิว) 
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14.  ว่าที่ร้อยตรีหญิงพัชรินทร์ ถินถาวร ที่ตั้งหอพักราชาวดี 1                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 3 10.00 
           หญิง 27 90.00 

รวม 30 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 28 93.33 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 2 6.67 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 30 100 
3.  ความถีใ่นการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
2 
7 
6 

15 

 
6.67 

23.33 
20.00 
50.00 

รวม 30 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 90.00 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 10.00 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 93.33 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 15 

คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 23.33         
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.67 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.77 94.17 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.67 91.67 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.80 95.00 

รวม 3.74 93.61 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.90 97.50 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.70 92.50 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.70 92.50 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.70 92.50 

                                    รวม 3.75 93.75 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.73 93.33 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.67 91.67 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.80 95.00 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.77 94.17 

                                    รวม 3.74 93.54 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.67 91.67 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.63 90.83 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.73 93.33 

รวม 3.68 91.94 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณหอพักราชาวดี 1 (ร้านธันวา ธณา) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.75 คิดเป็นร้อยละ 93.75) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.74 
คิดเป็นร้อยละ93.61) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.74 คิดเป็นร้อยละ 93.54) 
และด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.68 คิดเป็นร้อยละ 91.94) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อยากให้มีหลังคาที่โต๊ะกินอาหารเนื่องจากเวลาฝนตกไม่สามารถนั่งกินที่ร้านได้  
2. บางครั้งมีอารมณ์กับลูกค้า 
3. แม่ค้าพูดจากวนดี น่ารัก  
4. อยากให้มีเมนูข้าวเพิ่มเข้ามา 
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15.  นายภูมิศักดิ์ ป้านภูมิ ที่ตั้งอาคารบริการ 1                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 5 20.00 
           หญิง 20 80.00 

รวม 25 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 23 92.00 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 2 8.00 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 25 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
7 
9 
5 
4 

 
28.00 
36.00 
20.00 
16.00 

รวม 25 100 
 

จากตารางที ่1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ เป็นเพศหญิง จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 80.00 และเป็นเพศชาย จ านวน 5 

คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 92.00 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 8.00 
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 9 คน      

คิดเป็นร้อยละ 36.00 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 28.00            
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 20.00 และใช้บริการมากกว่า 6 ครั้ง
ต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 16.00 
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.40 85.00 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.48 87.00 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.40 85.00 

รวม 3.43 85.67 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.36 84.00 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.40 85.00 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.48 87.00 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.36 84.00 

                                    รวม 3.40 85.00 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.40 85.00 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.44 86.00 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.24 81.00 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.32 83.00 

                                    รวม 3.35 83.75 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.32 83.00 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.32 83.00 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.52 88.00 

รวม 3.39 84.67 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารบริการ 1 (ร้าน SALUTE CAFÉ) อยู่ในระดับดีมากท้ัง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้ 
ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.43 คิดเป็นร้อยละ 85.67) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.40 
คิดเป็นร้อยละ 85.00) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.39 คิดเป็นร้อยละ 84.67) และด้าน
สุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.35 คิดเป็นร้อยละ 83.75) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

            1. อัปเดตของหน่อย มีน้อยมากเหมือนซื้อของน้อยๆ แต่อยากเล่นขายของ 
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16.  นางสาวจุรีพร ด าพะธิก ที่ตั้งคณะเกษตรศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 47 59.49 
           หญิง 32 40.51 

รวม 79 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 76 96.20 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 2 2.53 
           บุคคลภายนอก 1 1.27 

รวม 79 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
6 
6 
8 

59 

 
7.59 
7.59 

10.13 
74.69 

รวม 79 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 59.49 และเป็นเพศหญิง 

จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 40.51 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 96.20 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 2.53 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 1 คน      
คิดเป็นร้อยละ 1.27 

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 59 
คน คิดเป็นร้อยละ 74.69 ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 10.13        
ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 7.59 และใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 7.59     
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.95 98.73 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.95 98.73 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.96 99.05 

รวม 3.95 98.84 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.86 96.52 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.89 97.15 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.91 97.78 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.87 96.84 

                                    รวม 3.88 97.07 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.84 95.89 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.84 95.89 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.76 93.99 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.84 95.89 

                                    รวม 3.82 95.41 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.87 96.84 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.89 97.15 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.90 97.47 

รวม 3.89 97.15 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณคณะเกษตรศาสตร์ (ร้านเจ๊อุ้นก๋วยเตี๋ยวหมูน้ าตก) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหา
น้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.95 คิดเป็นร้อยละ 98.84) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ           
(มีค่าเฉลี่ย 3.89 คิดเป็นร้อยละ 97.15) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.88 คิดเป็นร้อยละ 
97.07) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.82 คิดเป็นร้อยละ 95.41) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. ท าดี ท าดี  
2. ขอลูกชิ้นฟรี  
3. บริการเร็ว น้ าจิ้มลูกชิ้นอร่อย ร้านเจ๊อุ่นเริ่ดที่สุด  
4. พ้ืนที่นั่งรับประทานอาจจะไม่เพียงพอกรณีมีนักศึกษาจ านวนมาก 
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17.  นายวรวิทย์ ทองปั้น ที่ตั้งอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 35 37.23 
           หญิง 59 62.77 

รวม 94 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 71 75.53 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 23 24.47 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 94 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
3 
4 
5 

82 

 
3.19 
4.26 
5.32 

87.23 
รวม 94 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 62.77 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 37.23 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 75.53 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 24.47  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 82 

คน คิดเป็นร้อยละ 87.23 ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 5.32         
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 4.26 และใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 3.19     
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.93 98.14 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.89 97.34 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.91 97.87 

รวม 3.91 97.78 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.86 96.54 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.87 96.81 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.90 97.61 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.87 96.81 

                                    รวม 3.88 96.94 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.89 97.34 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.87 96.81 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.86 96.54 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.86 96.54 

                                    รวม 3.87 96.81 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.89 97.34 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.91 97.87 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.93 98.14 

รวม 3.91 97.78 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านน้องพริกไทย) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหา
น้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.91 คิดเป็นร้อยละ 97.78) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ         
(มีค่าเฉลี่ย 3.91 คิดเป็นร้อยละ 97.78) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.88 คิดเป็นร้อยละ 
96.94) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.87 คิดเป็นร้อยละ 96.81) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อยากกินก๊วยจั้บเร็วๆ เดือดร้อนหนักมากไม่มีอะไรกิน  
2. อยากให้มีแบบเดิมเร็วๆ  
3. เมือ่ไรจะได้กินก๊วยจั๊บพวกหนูรออยู่  
4. รวย  
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5. อยากให้มีก๋วยจั๋บ  
6. อยากให้มีการขายก๋วยจั๊บเหมือนเดิม  
7. อยากให้มีก๋วยจั๊บขายเหมือนเดิม  
8. ก๋วยจั๊บควรมีเหมือนเดิม เพราะบ้างทีข้าวหมด ก็เเทบไม่มีอะไรจะกิน 
9. อยากให้กลับมาขายก๋วยจั๊บเหมือนเดิม 
10. อยากให้ขายก๋วยเตี๋ยวเหมือนเดิม 
11. อยากให้กลับมาขายก๋วยเตี๋ยว ก๋วยจั๊บเหมือนเดิม 
12. ให้ต่อราคา 
13. อยากให้มีของสมมนาคุณลูกค้าประจ า 
14. อยากให้มีการท าอาหารเพิ่ม/ก๋วยจั๊บ/ก๋วยเตี๋ยว 
15. อยากให้เพ่ิมการต้มก๋วยจั๊บ/มาม่า/ก๋วยเตี๋ยว เพ่ือเพ่ิมช่องทางในการบริโภคของผู้ใช้บริการ  
16. อยากให้ประกอบอาหาร เช่น ก๋วยจั๊บ ก๋วยเตี๋ยวได้ 
17. นก & สุนัข 
18. อยากให้ขายอาหารตามสั่งและก๋วยเตี๋ยว-ก๋วยจั๊บ 
19. ขายสุกี้ ก๋วยจั๊บด้วยจะดีมาก 

 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



41 

 

18.  นางรัตนา ศรีบุตร ที่ตั้งอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 17 29.31 
           หญิง 41 70.69 

รวม 58 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 31 53.45 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 24 41.38 
           บุคคลภายนอก 3 5.17 

รวม 58 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
3 
2 
4 

49 

 
5.17 
3.45 
6.90 

84.48 
รวม 58 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 70.69 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 29.31 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 53.45 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 41.38 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 3 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.17  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 49 
คน คิดเป็นร้อยละ 84.48 ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 6.90         
ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 5.17 และใช้บริการ 3 - 4 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 3.45     
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.93 98.28 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.90 97.41 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.93 98.28 

รวม 3.92 97.99 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของอาหาร 3.81 95.26 
2.2 ความสดใหม่ของอาหาร 3.78 94.40 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.86 96.55 
2.4 รสชาติของอาหาร 3.79 94.83 

                                    รวม 3.81 95.26 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบอาหาร 3.78 94.40 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายอาหาร 3.78 94.40 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.79 94.83 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.76 93.97 

                                    รวม 3.78 94.40 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.83 95.69 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.86 96.55 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.90 97.41 

รวม 3.86 96.55 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านอาหาร บริเวณอาคาร
เคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านโจ๋) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อยได้ดังนี้  ด้านการ
ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.92 คิดเป็นร้อยละ 97.99) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.86 คิดเป็น
ร้อยละ 96.55) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.81 คิดเป็นร้อยละ 95.26) และด้านสุขาภิบาล
และสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.78 คิดเป็นร้อยละ 94.40) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. อาหารไม่เพียงพอ ควรมีอาหารตามสั่ง  
2. อยากให้มีการขายอาหารตามสั่งด้วย  
3. อยากให้มีอาหารตามสั่งเพ่ิมขึ้น  
4. มีนก สุนัข 
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5. ควรมีบริการขายอาหารตามสั่ง  
6. อยากให้ขายอาหารตามสั่ง ก๋วยเตี๋ยว ก๋วยจั๊บ  
7. ขายอาหารตามสั่งด้วยก็จะดี  
8. เสนอให้สามารถท าอาหารได้  
9. ความสะดวกในตอนบ่าย  
10. วันหยุดร้านตามใจร้านค้า 
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19.  นางอาวรณ์ กุค าใส ที่ตั้งอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 19 30.65 
           หญิง 43 69.35 

รวม 62 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 39 62.90 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 20 32.26 
           บุคคลภายนอก 3 4.84 

รวม 62 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
9 

11 
10 
32 

 
14.52 
17.74 
16.13 
51.61 

รวม 62 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 69.35 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 30.65 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 62.90 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 32.26 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 3 คน 
คิดเป็นร้อยละ 4.84  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 32 
คน คิดเป็นร้อยละ 51.61 ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 17.74  
ใช้บริการ 5 – 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 16.13 และใช้บริการ 1 - 2 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 14.52     
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.76 93.95 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.69 92.34 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.73 93.15 

รวม 3.73 93.15 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.66 91.53 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.58 89.52 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.61 90.32 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.55 88.71 

                                    รวม 3.60 90.02 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.63 90.73 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.61 90.32 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.60 89.92 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.56 89.11 

                                    รวม 3.60 90.02 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.58 89.52 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.71 92.74 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.63 90.73 

รวม 3.64 90.99 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารเคมี คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านกาแฟสด อาคารเคมี) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมาก
ไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.73 คิดเป็นร้อยละ 93.15) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 
(มีค่าเฉลี่ย 3.64 คิดเป็นร้อยละ 90.99) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.60 คิดเป็นร้อยละ 
90.02) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.60 คิดเป็นร้อยละ 90.02) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. บริการดี อัธยาศัยดี  
2. แม่ค้าพูดเพราะ สวยใจดี น้ าอร่อยมาก 
3. แม่ค้าน่ารักมาก  
4. ดี ปลื้ม  
5. บริการดี พูดเพราะมากๆ  
6. นก สุนัข 
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20.  นางสาวพิพฒัน์พร แก้วรักษา ที่ตั้งอาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 10 30.30 
           หญิง 23 69.70 

รวม 33 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 28 84.85 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 5 15.15 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 33 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
4 
2 
2 

25 

 
12.12 
6.06 
6.06 

75.76 
รวม 33 100 

 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 69.70 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 30.30 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 84.85 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 15.15  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 25 

คน คิดเป็นร้อยละ 75.76 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 12.12        
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.06 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 6.06     
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.91 97.73 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.94 98.48 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.94 98.48 

รวม 3.93 98.23 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 96.97 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.73 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.94 98.48 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.91 97.73 

                                    รวม 3.91 97.73 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.85 96.21 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.88 96.97 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.91 97.73 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.91 97.73 

                                    รวม 3.89 97.16 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.94 98.48 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.94 98.48 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.91 97.73 

รวม 3.93 98.23 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการซุ้มเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านแม่เลี้ยงเดี่ยว) อยู่ในระดับดีมากท้ัง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไป
หาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.93 คิดเป็นร้อยละ 98.23) ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ     
(มีค่าเฉลี่ย 3.93 คิดเป็นร้อยละ 98.23 ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.91 คิดเป็นร้อยละ 
97.73) และด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.89 คิดเป็นร้อยละ 97.16) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 
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21.  นางสาววันดี วันชม ที่ตั้งอาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย 15 19.23 
           หญิง 63 80.77 

รวม 78 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 57 73.08 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 15 19.23 
           บุคคลภายนอก 6 7.69 

รวม 78 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
15 
15 
9 

39 

 
19.23 
19.23 
11.54 
50.00 

รวม 78 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 80.77 และเป็นเพศชาย 

จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.23 
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 73.08 เป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.23 และเป็นบุคคลภายนอก จ านวน 6 คน 
คิดเป็นร้อยละ 7.69  

3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 39 
คน คิดเป็นร้อยละ 50.00 ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.23     
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 19.23 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 11.54     
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.86 96.47 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.73 93.27 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.83 95.83 

รวม 3.81 95.19 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.82 95.51 
2.2 ความสดใหม่ของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.78 94.55 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.71 92.63 
2.4 รสชาติของเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.73 93.27 

                                    รวม 3.76 93.99 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.78 94.55 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายเครื่องดื่มและอาหารว่าง 3.77 94.23 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.74 93.59 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.77 94.23 

                                    รวม 3.77 94.15 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.77 94.23 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.78 94.55 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.82 95.51 

รวม 3.79 94.76 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
บริเวณอาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์ (ร้าน The Best Coffee) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจาก
มากไปหาน้อยได้ดังนี้ ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.81 คิดเป็นร้อยละ 95.19) ด้านสุขอนามัยของผู้
ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.79 คิดเป็นร้อยละ 94.76) ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.77 
คิดเป็นร้อยละ 94.15) และด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง (มีค่าเฉลี่ย 3.76 คิดเป็นร้อยละ 93.99) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

1. กาแฟอร่อย 
2. ดีเยี่ยม 
3. มีกลิ่น นก สุนัข 
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22.  นางประวีณา ดอกค า ที่ตั้งอาคารชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์                                                                                             
    ตารางที ่1 ข้อมูลทั่วไป 

ข้อมูลทั่วไป ความถี่ ร้อยละ 
1.  เพศ   
           ชาย - - 
           หญิง 15 100.00 

รวม 15 100 
2.  สถานะ   
           นักศึกษา 13 86.67 
           บุคลากรภายในมหาวิทยาลัยฯ 2 13.33 
           บุคคลภายนอก - - 

รวม 15 100 
3.  ความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน 
          1 - 2 ครั้งต่อเดือน 
          3 - 4 ครั้งต่อเดือน 
          5 – 6 ครั้งต่อเดือน 
          มากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน 

 
7 
2 
2 
4 

 
46.67 
13.33 
13.33 
26.67 

รวม 15 100 
 

จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. จ าแนกตามเพศ ทั้งหมดเป็นเพศหญิง จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00  
2. จ าแนกตามสถานะ ส่วนใหญ่เป็นนักศึกษา จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 86.67 และเป็นบุคลากร

ภายในมหาวิทยาลัยฯ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 13.33  
3. จ าแนกตามความถี่ในการใช้บริการต่อเดือน ส่วนใหญ่ใช้บริการ 1 – 2 ครั้งต่อเดือน จ านวน 7 คน 

คิดเป็นร้อยละ 46.67 ใช้บริการมากกว่า 6 ครั้งต่อเดือน จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 26.67         
ใช้บริการ 3 – 4 ครั้งต่อเดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 13.33 และใช้บริการ 5 - 6 ครั้งต่อ
เดือน จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 13.33     
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 ตารางที ่ 2  ความพึงพอใจในการใช้บริการ  
ประเด็นค าถาม ผลคะแนนความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
1. ด้านการให้บริการ   

1.1 ผู้ประกอบการพูดจาไพเราะ อัธยาศัยดี  3.47 86.67 
1.2 ความสะดวกรวดเร็วในการได้รับสินค้า 3.67 91.67 
1.3 การได้รับบริการตามล าดับก่อนหลัง 3.40 85.00 

รวม 3.51 87.78 
2. ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง   

2.1 ความสะอาดของอาหาร 3.67 91.67 
2.2 ความสดใหม่ของอาหาร 3.53 88.33 
2.3 ราคาเหมาะสม 3.60 90.00 
2.4 รสชาติของอาหาร 3.40 85.00 

                                    รวม 3.55 88.75 
3. ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ 

 3.1 ความสะอาดของพ้ืนที่ประกอบอาหาร 3.53 88.33 
3.2 ความสะอาดของพ้ืนที่จ าหน่ายอาหาร 3.40 85.00 
3.3 มีถังขยะสภาพดี ฝาปิดมิดชิด ไม่รั่วซึม 3.33 83.33 
3.4 ไม่มีสัตว์น าโรค สัตว์เลี้ยงในพ้ืนที่ให้บริการ 3.40 85.00 

                                    รวม 3.42 85.42 
4. ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ 

4.1 การสัมผัสอาหารใช้อุปกรณ์ที่เหมาะสมในการหยิบจับอาหาร 3.60 90.00 
4.2 การแต่งกายสะอาด สวมเสื้อมีแขนและสวมหมวกคลุมผม 3.53 88.33 
4.3 มีสุขลักษณะที่ดี ตัดเล็บสั้น ไม่ทาสีเล็บ ไม่สูบบุหรี่หรือ     

กระท าการใดๆ ที่ก่อให้เกิดการปนเปื้อนในอาหาร 
3.53 88.33 

รวม 3.56 88.89 
  
 จากตารางที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามต่อการใช้บริการร้านอาหาร บริเวณอาคาร
ชีวภาพ คณะวิทยาศาสตร์ (ร้านข้าวราดแกงคุณหญิง) อยู่ในระดับดีมากทั้ง 4 ด้าน โดยเรียงจากมากไปหาน้อย
ได้ดังนี้ ด้านสุขอนามัยของผู้ให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.56 คิดเป็นร้อยละ 88.89) ด้านเครื่องดื่มและอาหารว่าง 
(มีค่าเฉลี่ย 3.55 คิดเป็นร้อยละ 88.75) ด้านการให้บริการ (มีค่าเฉลี่ย 3.51 คิดเป็นร้อยละ 87.78) และ
ด้านสุขาภิบาลและสถานที่ประกอบการ (มีค่าเฉลี่ย 3.42 คิดเป็นร้อยละ 85.42) 
                                                                                                                   
ตอนที่ 3 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- 

 


